

“农”墨一笔,只为“东方好莱坞”添彩

农行东阳横店支行,用43年拍好一部“戏”

本报记者 俞萍丽
通讯员 吴鹤鸣

这里原本只是浙江东阳的一个普通小镇,三十年间,成了全国乃至全球最大的影视拍摄基地,这就是横店,被誉为“东方好莱坞”。

在这里,你可以看到各个朝代的宫殿、街市、民居,可以看到各种风格的影视剧组,上一秒你还沉浸在“水德”秦王宫,下一秒就已经来到风衣礼帽的上海滩,一步跨千年,纵横八万里。

在横店镇中心,横店集团和农行东阳横店支行隔街相望,农行东阳横店支行陪伴横店集团的三次创业转型,见证了横店影视城的崛起和繁荣,服务了无数的“横漂”、游客、剧务公司和明星工作室,成为了横店影视文化产业的重要金融支持者和合作伙伴。

这里的故事,可以从这两个机构的合作开始说起。

结缘80年代

从手工到电子,从秦王宫到欧洲风情小镇

农行与横店集团的合作历史可以追溯到1980年。

当时,横店集团还是横店丝厂,正经历着第一次创业。那一年,刚恢复成立不久的东阳县农业银行,便立即为横店丝厂发放了第一笔26万元的贷款。这笔贷款对于当时还处于起步阶段的横店丝厂来说,无疑是雪中送炭。从那时起,农行就成为了横店集团最忠诚、最可靠、最专业的金融合作伙伴,并专门为横店集团成立了一个3人服务专营小组。

1985年,东阳县农业银行在横店镇设立了分支机构——东阳横店支行,这是区域内最早成立的银行机构。当时正值横店集团进行第二次创业转型,由传统轻纺产业向高科磁性材料转型。农行东阳横店支行为此提供了及时有效的金融支持,并首家为横店集团提供电子化结算服务,帮助企业资金结算从手工时代进入到电子化时代。这一举措,为横店集团的发展提供了极大的便利,也为今后该集团电子元器件制造板块的发展打下了基础。

2001年,横店社团经济企业联合会的成立,标志着横店集团的三次创业拉开了帷幕。同年,浙江横店影视城有限公司成立。农行东阳横店支行为横店社团经济企业联合会提供了1亿元的综合授信额度,并为横店影视城提供了5000万元的项目贷款资金,支持其建设秦王宫、清明上河图等影视拍摄基地。通过大手笔造景,如今的横店已成为国内规模最大、功能最强的综合性影视文化基地之一。

2019年,横店集团开始大力推动核心项目“上海滩影视旅游拍摄基地建设项目”,该项目以20世纪30年代的老上海为背景,旨在恢复老上海十里洋场的旧时风情,展示老上海万国建筑的独特海派风格,同时嵌入游乐设施、酒店、餐饮等配套产业,集旅游观光、影视拍摄、住宿餐饮、游乐休闲等功能于一体。

农行东阳横店支行在项目立案后的第一时间组建服务团队,省市支三级联动,提供10亿元的项目贷款资金,成为该项目的独家贷款投放机构。在农行的支持下,“上海滩”影视旅游拍摄基地顺利开工建设,现已正式对外开放。

今年,“欧洲小镇德国区影视旅游拍摄基地项目”成为了横店集团的又一重点工作。农行东阳横店支行又一次站出来提供1.2亿元的项目贷款资金,续写与横店合作的新篇章。

从四十多年前的横店丝厂,到如今集电气电子、医药健康、影视文旅、

现代服务于一体

的大型集团,横店集团共经历3次转型创业。在此期间,农行东阳横店支行始终与之同频共振,秉承“以客户为中心”的服务理念,不断提升自身的专业能力和服务水平,为横店集团提供更加优质、高效、便捷的金融服务。

助力“横漂” 共筑群演“影视梦”

在横店镇万盛南街上有一处广场,搭着一个小平台,现在是一处网红打卡点,农行东阳横店支行和横店集团两栋楼在东西两侧,隔空相望。

每到傍晚,就会有人来到广场直播,载歌载舞、表演戏剧,洋溢着无限的活力和魅力,成了一处别样风景。在横店的大街小巷里,驻扎着大大小小的剧组,当地人知道,只要拉着幕布,里面一定有大明星,但他们早已不再新奇。

随着横店影视城发展,“横漂”们寻梦而来。据2022年数据统计,“横漂”数量高达20万,是影视剧里不具名的甲乙丙丁。他们会找距离片场近、又便宜的住所,雅堂小区就是其中之一。雅堂小区地处镇中心,毗邻秦皇宫、梦幻谷、清明上河图等热门景区,常年租住着3000多名来自全国各地的“横漂”,是名副其实的横漂村。

为了更好地服务这些“横漂”,村里实施整村改造,积极建设数字乡村、“横漂之家”平台、“横漂直播”影视创业中心等,不仅为“横漂”群体服务,也为当地村民服务。项目的实施,不仅为“横漂”提供了更好的生活和工作条件,也为雅堂村带来了更多的经济和社会效益。

如此多项目要开工,资金是第一关。获悉后,农行组建专班与村两委对接,以350万元“村集体流动资金贷款”为雅堂村解了燃眉之急,该笔贷款也是东阳市支行为村集体发放的第一笔流动资金贷款,预计每年可助力村子增收40多万元。

像雅堂这样的横漂村还有很多,住在此的“横漂”,有着不同的背景和经历,但都有着共同的目标:在横店,实现影视梦。



惠农e贷 “贷”热横店旅游民宿

相比“横漂村”的“横漂”们,在各个影视基地门口开店的“横漂”则是另一种活法,他们有的是“退役”的群演,有的则是远来的“淘金客”,“鹿鸣居”民宿主吕丞伟就是其中之一。

鹿鸣居位于秦王宫正对门,门口正对景区停车场,步行十分钟即可到达梦幻谷景区入口,楼下有各类饭店、便利店,客房内均配置了落地大窗,是观看秦王宫全景的黄金位置。

今年以来,横店的游客数屡创新高,冷清许久的民宿业也迎来久违的春风。吕丞伟有了开分店、扩大经营的想法,但因近年经营效益一般,手头没有足够资金。

横店农行客户经理在走访周边商户时获悉该情况,第一时间对接,指导客户通过手机银行完成“惠农e贷”的申请,当天即完成利率优惠审批。第二天,30万元贷款就发到了吕丞伟账户上。

有了这笔贷款,吕丞伟很快就在秦王宫附近租下了一栋楼房,将其改造成风格统一、设施完善的分店。经过线上线下广泛地宣传和推广,不久后,四面八方的游客纷至沓来,民宿生意日愈红火。

除了鹿鸣居,农行还为横店镇内其他村集体、个体户、商贸企业、景区等提供了多样化金融服务。截至目前,农行对横店镇区内民宿、餐饮等文旅行业贷款资金支持约15亿元,接近东阳横店支行贷款总量的20%。

农行横店支行门前的台阶下,有一座老式摄影机造型的黄铜雕塑,立着四个金色的大字:黄金时代,是这条街的地标。远远望去,仿佛是农行在用摄像机记录和见证着横店的过去,以及正在进行的黄金时代。

